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16ème legislature

Question N° :
4286

De M. Frédéric Petit ( Démocrate (MoDem et Indépendants) -
Français établis hors de France )

Question écrite

Ministère interrogé > Intérieur et outre-mer Ministère attributaire > Intérieur et outre-mer

Rubrique >papiers d'identité Tête d'analyse >Carte
d'identité -
Harmonisation
européenne

Analyse > Carte d'identité - Harmonisation
européenne.

Question publiée au JO le : 20/12/2022
Date de changement d'attribution : 12/01/2024
Question retirée le : 11/06/2024 (fin de mandat)

Texte de la question

M. Frédéric Petit appelle l'attention de M. le ministre de l'intérieur et des outre-mer sur l'absence d'harmonisation
des systèmes d'identification électronique entre pays européens. Celle-ci emporte des conséquences concrètes pour
de nombreux citoyens français mais aussi européens. M. le député est notamment alerté de l'impossibilité pour les
citoyens français résidents en Allemagne de se faire identifier auprès des banques allemandes avec les nouvelles
cartes nationales d'identité française. Cette absence d'harmonisation rend ainsi pour les Français de l'étranger mais
aussi de nombreux citoyens européens la réalisation de démarches parfois indispensables, telles que l'ouverture ou
la gestion d'un compte bancaire, beaucoup plus difficile d'autant que les solutions locales telles que, en Allemagne,
l'identification électronique « eID » ne permettent pas de répondre à toutes les problématiques qui découlent de
cette absence d'harmonisation. Par ailleurs, il semblerait qu'en raison de l'absence de la mention « délivrée par » sur
les nouvelles cartes d'identité, les systèmes d'identification électroniques étrangers, en l'occurrence allemands, ne
peuvent lire et reconnaître nos documents. Il lui demande ainsi si des discussions sont en cours au niveau européen
pour harmoniser au sein de l'Union européenne les systèmes d'identification électronique. Il souhaite également
savoir si le ministère de l'intérieur envisage de faire évoluer la CNIe.
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